

## 着眼新零售:家家悦签约山青院 开展校企合作创新人才培养新机制

本报威海6月13日讯(记者 连宁燕) 11日,家家悦集团、山东青年政治学院校企合作共建市场营销专业(新零售方向)签约仪式举行,家家悦集团和山东青年政治学院相关领导出席签约仪式。

此次合作是双方根据教育部和山东省相关政策法规及指导思想,深入开展校企合作的一次探索,通过整合双方及行业最优资源,在山东青年政治学院经济管理学院现有专业的基础上,共建市场营销专业(新零售方向),共同制订招生计划,量身制订人才培养方

案和教学标准,以“国家和山东市场急需、国内一流”为目标,以人才、协同创新、学科、科研四位一体为核心要素,构建面向行业产业、区域发展的协同创新模式;并依托专业共建,面向校内其他学生开展实训培训,通过工学结合、学训交替的形式,创立高校和企业联合培养人才新机制。

作为山东省连锁零售领军企业,家家悦集团目前在省内拥有连锁门店750多处,网络覆盖山东省内40多个市县,并跨省扩张进入河北发展,实现了“走进社区、贴进生活、打造十分钟商

圈”的目标。近年来,随着新技术、新模式的不断涌现,以无人零售、无人收款、移动支付、刷脸支付等新零售元素为零售业发展带来了新的机遇。2018年9月,家家悦集团与山东青年政治学院合作,在青年政治学院内开设了首家智慧无人超市,该店由家家悦集团与青年政治学院共同合作经营,并作为智慧零售实践教学基地,为山东青年政治学院在校学生提供实践岗位,实习学生通过实践教学既可以积累经验,还可以获得相应的提成工资,增加个人的收入。

此次,家家悦集团与山东青年政治学院合作共建市场营销专业,一方面利用青年政治学院的专业师资队伍和教学经验,为学生提供专业基础课程的教学设计和日常教学工作;另一方面,依托家家悦集团对行业发展的分析、对未来战略的规划,加强对学生的未来和长远教育为学生提供多个岗位的实习实训的机会,把学习理论知识与实践锻炼有效结合、同步进行,增强学生的实际操作能力,让学生尽快适应岗位和社会,早日成为能够独挡一面的人才。

## 老汉酒驾拖拉机肇事后逃逸20公里

被拘15天、罚3000元

本报威海6月13日讯(记者 陶相银) 6月11日,62岁的老汉于某被交警六大队行政拘留15天、罚款3000元。

一个多月前,于某酒后驾驶拖拉机剐蹭一辆轿车后逃逸,受害人追了40多分钟,于某也不停车,直到在20公里外被交警拦下。

5月1日下午,马先生驾车载家人途经204省道汪疃立交桥附近,为接打电话,马先生把车停在了路边。

就在马先生打电话时,一辆大型拖拉机从侧后方驶来,拖拉机后方拖拽的是十几米长挂车,挂车剐蹭掉了马先生轿车上的左侧后视镜。

马先生上前喝止,驾驶拖拉机的老汉继续前行。马先生气急之下驾车追了上去,让驾车老汉停车,老汉仍无动于衷。

不得已,马先生一边驾车尾随拖拉机,一边打电话报了警。

两车已驶入文登区,文登交警于16时10分在泊子村附近将这辆大型拖拉机拦停,这里距事故点已有约20公里。

事故随即被移交至交警六大队。面对询问,驾驶拖拉机的于某辩解称拖拉机声响太大,压根儿就没发现车辆剐蹭,对马先生多次要求他停车却始终未停车,他则称“怕他打我”。

但事情并非这么简单,民警发现于某浑身酒气,立即把他带到附近医院抽取血样,血检结果证实,于某血液中的酒精含量为74.8mg/100ml,属于酒后驾驶。

于某酒后驾驶,交警六大队对其罚款1000元、暂扣农机驾驶证6个月。对于某肇事逃逸,对其罚款2000元、行政拘留15天。

许多人对拖拉机、农用三轮车等车辆存在误解,认为此类车辆不属于机动车,上路也不归交警管,自然也就不会因为无牌无证、酒后驾驶等行为被交警处罚。而实际上,凡是以动力装置驱动或者牵引,上道路行驶的

供人员乘用或者用于运送物品以及进行工程专项作业的轮式车辆都属于机动车,包括汽车、摩托车、拖拉机、轮式专用机械车和挂车等。

驾驶拖拉机、收割机、农用三轮车等农用车同样需要驾驶证,此类驾驶证为农机驾驶证,考取方式与汽车驾驶证类似,由县级农机局管理。农机驾驶证也有相应的准驾车型,比如持有G证,可驾驶大中型拖拉机、拖拉机变型运输机和小型方向盘式拖拉机;持有K证,只能驾驶手扶式拖拉机;而驾驶联合收割机也根据收割机的不同车型,需持有不等同等级的农机驾驶证。

## 试点农村生活垃圾分类 荣成今年8月全域推开

本报威海6月13日讯(记者 高洪超 通讯员 王丽莎) 作为今年山东首批4个农村生活垃圾分类试点城市之一,荣成把农村生活垃圾分类作为建设美丽乡村的重要抓手,整合亿元资金加快推进。

2月份试点启动以来,荣成市将分类处理费用纳入财政预算:在全市试点的3个镇街150个村居、10个美丽乡村精品村,拟投入1926万元用于垃圾分类设施设备购置、宣传、智慧平台建设、日常运行保障和有害垃圾分类奖励。截至目前,已拨付960万元完成分类设施设备采购,包括户用小型分类垃圾桶7600组、分类垃圾桶7000个、可燃垃圾运输车5辆、不可燃垃圾运输车4辆和钩臂车3辆。

8月份,荣成将继续投入8000万元在全市全面推开分类试点。

## 77名云阳职教生 来威就业实习

本报威海6月13日讯(记者 连宁燕) 13日,77名云阳县建档立卡贫困家庭的职教学生来威参加就业见习。支持贫困家庭学生来威就业见习活动是威海与云阳县“造血式”扶贫的一种探索。

去年11月,威海市联合云阳县人社部门即开展贫困家庭学生来威就业见习活动,首批38名职教生在威参加了为期两个多月的就业见习,活动提高了职教生的动手实践能力,并让他们获得了一定经济收入。

## 驾车追尾小三轮 导致老太太摔落后死亡

本报威海6月13日讯(记者 陶相银) 12日,威海交警六大队通报一起涉及人员死亡的道路交通事故:秦某驾车时观察不周,撞上一辆三轮车,致使三轮车上的老年妇女坠地受伤,经抢救无效死亡。

事故发生在5月14日9时25分,事发路段视线良好、通行无阻。秦某的记录仪记录下了事故全过程:秦某驾车沿303省道正常行驶,前方有一辆轿车变道超车后,一辆逆行在前的三轮电动车出现,秦某驾车向前,轿车右前方与电动三轮车左后方追尾相撞。

事故导致电动三轮车上的74岁妇女祝某摔倒地上,颅脑受伤严重。5月17日,祝某经抢救无效死亡。

交警六大队分析认为,秦某驾车观察不周是造成本次事故的全部原因,认定秦某承担本次事故的全部责任。

## 的哥凌晨撞护栏 回家睡觉再“自首”

可惜,这个时候已构成肇事逃逸

本报威海6月13日讯(记者 陶相银) 凌晨时分,文登出租车司机曲某驾车撞了护栏,“着急回家休息”就跑了。当天早上,曲某又报警投案,但已构成肇事逃逸。曲某被记12分、罚款2000元、行政拘留15天。

6月5日早上6时许,有过路司机拨打110报警:202省道临港区洪水澜岗北侧,大量护栏被撞毁,影响通行。

交警六大队民警赶到现场,发现6节护栏散落路上,造成极大安全隐患。民

警清理现场,走访附近村民未发现肇事车辆信息,推测肇事司机逃逸。

早上7时许,交警六大队接到一个主动投案的电话。文登区出租车司机曲某自称,撞击护栏的事故系他所为。曲某到交警六大队供述称,当天凌晨2时许,他驾车经过事发路段,因疲劳导致精神不集中,撞上了护栏,“着急回家休息”,他索性驾车逃离现场,直到早上一觉醒来。

民警查证曲某所述与事故相符,但曲某自行逃离现场的行为已构成肇

事逃逸。依据《道路交通安全法》、《道路交通事故实施条例》,曲某因肇事逃逸被行政拘留15天、罚款2000元;依据《机动车驾驶证申领和使用规定》,曲某被一次性记12分。此外,曲某肇事逃逸,保险公司也不会理赔,包赔护栏的损失也只能由曲某承担。

《道路交通安全法》规定:在道路上发生交通事故,车辆驾驶人应当立即停车,保护现场;因抢救受伤人员变动现场的,应当标明位置。

《道路交通安全法实

施条例》规定:发生交通事故后当事人逃逸的,逃逸的当事人承担全部责任。但是,有证据证明对方当事人也有过错的,可以减轻责任。当事人故意破坏、伪造现场、毁灭证据的,承担全部责任。

民警介绍,交通肇事后逃逸是一种性质十分恶劣、情节非常严重的违法行为。肇事逃逸者,一般要承担事故的全部责任,各家保险公司对由肇事逃逸、酒后驾驶、醉酒驾驶、吸毒驾驶、超载、超员引发的交通事故也拒绝理赔。